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IMPOSTOS 

 

IMT 

 

Quando se pensa em comprar casa, o IMT é mais uma despesa que deve considerar.  
 

O IMT, sigla de Imposto Municipal sobre as Transmissões Onerosas de Imóveis, é o 
imposto pago ao Estado sobre as transmissões onerosas do direito de propriedade, ou 
seja, é o imposto pago sempre que existe a transmissão financeira de compra e venda 
de um imóvel no território português. Este é o principal imposto a considerar na compra 
de casa, visto ser o mais dispendioso. 
 
 
O valor deste imposto não é igual em todos os casos. O IMT varia de acordo com o valor 
de aquisição de escritura do imóvel ou valor patrimonial tributário, a taxa a aplicar (de 1 
a 8%), a sua localização e a sua finalidade.  
 
 
Como calcular o IMT?  
O IMT é calculado com base no valor de escritura ou valor patrimonial tributário, 
dependendo de qual é o maior. A fórmula para o cálculo deste imposto é:  
 
IMT = Valor de Escritura ou Valor Patrimonial Tributário (o maior) x Taxa a aplicar – 
Parcela a abater  
 
No entanto, a taxa a aplicar também pode variar em função do tipo de habitação (urbana 
ou rústica), se é aquisição de uma casa própria permanente ou secundária, se o 
comprador viver nas Regiões Autónomas ou se for residente em paraíso fiscal.   
 
Vejamos a informação seguinte, com valores referentes a 2014: 
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Outras situações: 

 

• Prédios rústicos (por exemplo, um terreno agrícola) – taxa de 5% 

 

• Prédios urbanos não destinados à habitação (por exemplo, um estabelecimento 

comercial) – taxa de 6,5%. 

 

• O comprador do imóvel tem residência ou sede num país, território ou região, 

sujeito a um regime fiscal claramente mais favorável (off-shore) – taxa de 10%. 

 

 

 

Exemplo (texto editora – pág. 185) 

 

O sr.º Fonseca comprou um apartamento para a filha. Sabendo que pagou 98 740€ ao 

construtor, quanto pagará de IMT?  

 

Resolução: 

 

O valor a pagar pelo sr.º Fonseca está entre 92 407€ e 126 403€ (ver tabela 1), pelo que a 

taxa de IMT a aplicar é de 2%: 

 

98 740 × 0,02 – 1848,14 = 126,66€ 

 
Portanto, o montante de IMT a pagar é 126,66€.  


